

Térségi Tükör

Közéleti információs havilap • Megjelenik minden hónap első hetében • VIII. évfolyam 4. szám, 2014. április

Ásotthalom, Bordány, Domaszék, Forráskút, Mórahalom, Öttömös, Pusztamérges, Röske, Ruzsa, Szeged, Üllés, Zákányszék

Napsütéses nyitórendezvény, alapcsőletétel és sajtótájékoztató Forráskúton

Áprilisban indul a csatornázás 4 településen

Bordány, Forráskút, Üllés és Zsombó együttműködése újabb mérföldkőhöz érkezett. Március 20-án, a hamarosan kezdődő szennyvízberuházás ünnepélyes alapcsőletételére került sor Forráskút főterén. Az építési munkálatok ezzel hivatalosan is megkezdődhetnek a 4 településen.



B. Nagy László tette le a szennyvízberuházás alapcsövét



megvalósítására. Ezzel együtt a projekt teljes költsége meghaladja az 5,1 milliárd forintot, melynek kifizetésében a lakosság nagy szerepet vállalt.

A kivitelezői szerződések megkötésére februárban került sor, s a munka azóta is folyik az engedélyeztetések terén – tudtuk meg Gyuris Zsoltól, Zsombó polgármesterétől. A szennyvízhálózat kivitelezői feladatokat ellátó OMS Környezetvédelmi Kft.-vel törént aláírások után talán még ünnepibb hangulatban telt a projekt nyitórendezvénye, ahol B. Nagy László kormány megbízott személyesen helyezte el az alapcsövet Forráskút főterén az érintett polgármesterek körében.

Fodor Imre, a Társulás elnöke köszöntőjében elmondta, nem lehet véletlen, hogy éppen a Boldogság világ-

napján kerül sor a beruházás hivatalos megkezdésére, hiszen ez a települések számára az utóbbi évek legjobban várt fejlesztése. Hosszú előkészítési munkán vannak túl a résztvevők, akik közel 10 éve döntöttek el: közösen valósítják meg a csatornázást. A munkálatok megkezdésének alkalmából egy emléktáblát helyeztek el a főtérre, melybe minden település egy kis darabja belekerült. A polgármesterek a helyi újságok legújabb számát, képviselő-testületi névsort és az együttműködési megállapodást tették bele abba a csöbe, mely jelképezi a közös munkát, a beruházást. A kivitelező rövid tájékoztatójában elhangzott, hogy várhatóan április közepén indulhatnak el a munkák az utcákon, melyről értesíteni fogják az érintett lakosságot.

folytatás a 3. oldalon

A Forrás-4 Szennyvíz-Közmű Önkormányzati Társulás 2010 decemberében nyújtotta be második forduló pályázatát a négy település szennyvízcsatornázásának és szennyvíztisztításának megvalósítására, mely 2011 szeptemberében támogatásban részesült. A Nemzeti Fejlesztési Ügynökség közel nettó 4 milli-

árd 240 millió forint összegű támogatást ítélte meg a Bordány, Forráskút, Üllés és Zsombó települések szennyvízcsatornázásának és szennyvíztisztításának

megvalósítására, mely 2011 szeptemberében támogatásban részesült. A Nemzeti Fejlesztési Ügynökség közel nettó 4 milli-

Készül a térség gazdaságfejlesztési programja

Együttműködéssel a Homokhátságért

Március 7-én a Homokhátság polgármesterei megvittatták azt az egész térséget érintő gazdaságfejlesztési elgondolást, ami bekerülhet a megye gazdasági programjába.

Az egyeztetés során 6-7 évre előre kellett tervezniük a településvezetőknek, és a hosszú, de sikeres egyeztetés során kiderült, az összefogás fontos valamennyi település számára. Minden polgármester átérezte a felelősséget, hiszen a települések lakosságmegtartó ereje erősen függ lakóhelyük gazdaságának fejlődésétől.

Az együttműködésnek köszönhetően egy jól összeállított, konkrét elképzeléseket tartalmazó program készül el, ami valódi kitörési pontokat fogalmaz meg a térség számára.

“Hiszem, hogy a mezőgazdasághoz kapcsolódó gazdaságfejlesztés – például a termékek feldolgozása, egyéb hozzáadott érték előállítás – elősegítheti az itt élők boldogulását. Ugyanakkor nem feledkezhetünk meg a turisztikában rejlő lehetőségekről, a határ menti kapcsolatok további előnyeiinek kihasználásáról sem. A településekkel együtt törekszünk arra, hogy mindezek hangsúlyos részei legyenek a megyei szintű gazdaságfejlesztési stratégiának” – foglalta össze a megbeszélés tapasztalatait Nógrádi Zoltán mórahalmi polgármester.



NAGY HÚSVÉTI FÜRDŐZÉS!

Töltse a húsvéti és a május 1-jei hosszú hétvégét a Szent Erzsébet Móraalmi Gyógyfürdőben!

Hosszabbított nyitva tartás:

2014. április 17-20. 8-22 óráig

2014. április 21. húsvét hétfőn 8-19 óráig

2014. május 1-3. 8-22 óráig

facebook.com/furdomorahalom
erzsebetfurdo.morahalom.hu

MÓRA TOURIST

MEGNYITOTT A KÜLTÉRI ÚSZÓMEDENCE!
28°C-os vízzel várja a fürdőzőket, úszni vágyókat!



MÓRAHALOM

Túrák a Homokháton



A Móra-Tourist Nonprofit Kft. szervezésében az idei évben is részt vehetnek a túrázni vágyók

szakvezetéses túrákon. Első tavaszi találkozókon március 15-én, szombaton, az ásonthalmi Csodaréten 15 lelkes természetjáró ember (3-tól 60 éves korig) vágott neki a tanösvényen vezető útnak. Sokan közülük rácsodálóztak, hogy a tollunk karnyújtásnyira lévő réten olyan ritka növényfajta érték is előfordul, mint az éppen akkor nyíló fokozottan védett egyhajúvirág, melynek legnagyobb hazai állománya tenyészik itt. Valójában csoda is, hogy az egykor szántó-területek övezte kis fölton ilyen ritkaságok megmaradtak. Aki pedig először volt a Királyhalmi Iskolánál, meglepődve hallgatta, hogy a helyen egykor Ferenc József császár is járt látogatóban.

Következő túránkon ismét egy gyönyörű fokozottan védett növény felfedezésére hívunk mindenkit. Április 26-án, szombaton 9 órakor találkozunk a Zöld Községi Ház és Erdei Iskola parkolójában! A túra során bejárjuk a Csipak-szemlyéken vezető tanösvényt, s megtekintjük 2014. év vadvirágát, a szibériai nősziromot. Mindenkit szeretettel várunk!

Információ, jelentkezés: +36 (30) 2577 541.

Kerékpárkölcsonzó várja a turistákat Bordányban

Az Egérház Alapítvány Vadgesztenye Ifjúsági Községi Szálláshelye több éve sikeresen működik, számos hazai és nemzetközi ifjúsági programnak adott helyszínt emellett, hogy mint ifjúsági közösségi szállás egész évben nyitva áll a hazai és külföldi turista fiatalok előtt is. A szálláshely osztálykirándulások, képzések közkedvelt helyszíne. A vendégek részéről megfogalmazott elvárás, hogy például biciklire pattanva könnyen elérhetővé váljanak számuk-

ra a térség turisztikai attrakciói. A kerékpáros közlekedésnek köszönhetően elérhetővé válnak a térség vendéglátóhelyei, a családi gazdaságok, külterületi tanyák is.

A kerékpárkölcsonzóben 30 db magyar gyártású, nagy terhelhetőségű Gepida kerékpár áll majd rendelkezésre. A 4 millió forint összköltségvetésű pályázat elbírálása folyamatban van, várhatóan őszre vehetik majd birtokba a kerékpárokat a kerekézni vágyók.

Bánnál így a legjobb barátoddal?

A folyamatos megkötés olyan rendellenes állapot a kutya számára, amely hosszú távon károsítja fizikai és lelki egészségét, és negatívan befolyásolja az emberrel való együttélését.



Add le az eb megkötéséhez használt láncot, és nyerd értékes nyereménycsomagot!

Minden láncot leadó gazdi garantált ajándékot kap. A játék végén a résztvevők között értékes ajándéksomagot sorsolunk ki.

A láncot 2014. március 3. és március 31. között adhatod le az alábbi láncgyűjtő ponton:

Csongrád Megyei Kormányhivatal
Élelmiszerlánc-biztonsági és Állategészségügyi Igazgatóság
Szeged 6724, Vasas Szent Péter utca 9.

Élet, kötöttségek nélkül!

Szabad a gazdi



Tudj meg róla többet:
Szabad a Gazdi - Program a felelős állattartásért
www.szabadagazdi.hu

Kövess minket a Facebook-on:
facebook.com/szabadagazdi



Szeptembertől indul Mórahalmon

Lovastúra-vezető képzés

Lovastúra-vezető nappali tagozatos képzést indít érettségizetteknek szeptembertől a Bedő Albert Erdészeti Szakképző Iskola és Kollégium. Az elméleti és a gyakorlati oktatás is Mórahalmon zajlik majd.



Az érettségire épülő lovastúra-vezető képzést az ásonthalmi Bedő Albert Erdészeti Szakképző Iskola és Kollégium hirdette meg. Július 15-ig várják a jelentkezéseket. "A kétéves képzés nappali tagozatos tanulói jogviszonyt jelent, érettségivel rendelkező, 18-20 éves fiatalok jelentkezését várjuk. A kihelyezett képzés központja a móraalmi Futó-Dobó Lovasközpont lesz, itt zajlanak

majd a gyakorlati órák is, ami a teljes képzési idő 60 százalékát teszi ki" – tájékoztatót Andréiné Dr. Ambrus Ildikó, a Bedő iskola igazgatója.

Az OKJ-s szakmai végzettséget adó képzés többek között lógonozás, lovaglás, túravezetés, fogathajtás, lovagoltatás, turisztikai erőforrások bemutatása és turisztikai kommunikáció modulokból áll. A képzés szeptember 1-én indul, a jelentkezéseket július 15-ig várják, hiszen az érettségizésig június végéig tartanak. Az érdeklődőknek érdemes élni az előjelentkezés lehetőségével (ez április 30-ig lehetséges), mert legfeljebb 12 főt tudnak felvenni a képzésre. A jelentkezőknek igény szerint kollégiumi elhelyezést is biztosítanak Mórahalmon.

A szakképesítést megszerző szakemberek hivatalosan fizethetnek majd hazai és külföldi lovasturista csoportokat, feladatuk lesz a lovak túrákra való előkészítése, a szakszerű tartásuk és takarmányozásuk.

ÁPRILIS 6-ÁN VÁSÁR ZÁKÁNYSZÉKEN!

2014-ben minden hó első vasárnapján várjuk Önöket Zákányszéken a Vásár téren!

NINCS HELYPÉNZ, jöjjön el, próbálja ki!

A kirakodóvásár mellett ezúttal tavaszi gyerekruha börzét is tartunk!

Figyelje játékaikat a vásárral kapcsolatban Zákányszék Község facebook oldalán!

Bővebb információ: info@tersegmedia.hu • 06 30 606 23 58 • www.zakanysek.hu • www.homokihirek.hu

„Családfa – Családi Erőforrás Központ létrehozása Mórahalmon

A Homokháti Önkormányzatok Kistérségi Területfejlesztési Közhasznú Egyesülete (6782 Mórahalom, Millenniumi sétány 16.) támogatást nyert a Társadalmi Operatív Program keretei között kiírásra került Családi közösségi kezdeményezések és programok megerősítése kiírás keretein belül benyújtott pályázatával. A pályázati támogatás összege: 41.769.569,- Ft.

A pályázati program keretében több program is megvalósult. A rendezvények, konferenciák mellett tréningek, csoportfoglalkozások, felvilágosító előadások valósultak meg, az alábbi témákban: egészséges és helyes táplálkozás, beteg a családban, másság elfogadása és tolerancia, autogén relaxáció, össejt beültetés, szülői kompetenciafejlesztés, közérdekű információ átadása (munkaerőpiacra való belépés, szociális juttatások, biztonság-biztosítás), felkészülés a várandósságra, családalapítás ösztönzése gyermekek környezetének kialakítása. Több településen is szerveztünk babakarnevált, babakocsis felvonulást, ruhabörzét, családi sportnapot. Kézműves csoportfoglalkozásokat, és előadásokat tartottunk a projekt teljes időtartama alatt. Mindezek felül szenzomotoros mozgásterápiás foglalkozások váltak elérhetővé a támogatás segítségével.

A program sikerességét bizonyítja résztvevők elégedettsége, a programok folytatása után való érdeklődés.



A pályázatban közreműködő szervezet: ESZA Társadalmi Szolgáltató Nonprofit Kft. (1134 Budapest, Váci út 45. „C” épület)



Egy fürdőjeggyel két gyógyfürdőbe!

Létrejött a BTC-EGTC fürdőprogram. A Banat-Triplex Confinium EGTC kezdeményezésére összefogott a móraalmi Szent Erzsébet Gyógyfürdő és a makói Hagymatikum Gyógyfürdő. A két fürdő összefogásában kedvezményt biztosítanak az EGTC lakossága számára. A kedvezmény lényege, hogy 2.000 forint kifizetése esetén a kupon tulajdonosa mindkét fürdőt igénybe veheti 2014. április 1-2014. június 30. időszakban.

A kedvezményes kupon egy fő belépésére jogosít mindkét fürdőbe. A jegy árának kifizetése az először látogatott fürdőnél esedékes, a másik fürdő látogatása ez által díjmentes, a lepecsételt kupon felmutatása ellenében.

Következőt kell tennie:

- Kérjük, az újságból vágja ki a fürdőjegyet! (1 jegy 1 fő belépésére jogosít!)
- Töltse ki az adatokat (név; település; email) a megadott helyeken.
- Az első fürdő látogatásához a kivágott és kitöltött fürdőjegy felmutatása és a 2.000 forint megfizetése szükséges. Az első fürdő peccsételése, aláírás, dátumozás és az adatok kivágását követően visszaadja a fürdőjegyet.
- A második fürdő ingyenes látogatása 2014. június 30-ig a visszakapott, lepecsételt, aláírt és dátumozott fürdőjegy átadásával lehetséges.
- További fürdőjegy ingyenesen letölthető a www.btc-egtc.eu honlapról!

Kellemes időtöltést kívánunk!

Felhasználási feltételek:

- A kedvezményes fürdőjegy egy fő belépésére jogosít mindkét fürdőbe.
- A kedvezmény 2014. április 01.-2014. június 30. között érvényesíthető.
- Az érvényességének meghosszabbítására nincs lehetőség.
- Hagymatikumban a fürdőjegy szauna használatát nem tartalmaz.
- Jegy árának kifizetése az először látogatott fürdőnél esedékes.
- Másodjára látogatott fürdőnél a díjmentes belépés csak a lepecsételt jegy/kupon felmutatásával lehetséges.

Szt. Erzsébet (Mórahalom)

Bélyegző helye

Dátum: _____

Aláírás: _____

Nyitvatartás: Hétfő, Kedd, Szerda: 8:00-19:00

Csütörtök, Péntek, Szombat: 8:00-22:00

Vasárnap: 8:00-20:00

Elérhetőség: +36 62 281 039, furdo@morahalom.hu

Név: _____

Település: _____

E-mail: _____

Hagymatikum (Makó)

Bélyegző helye

Dátum: _____

Aláírás: _____

Nyitvatartás: Hétfő-Csütörtök és Vasárnap:

08:00 – 20:00 óra

Péntek-Szombat: 08:00 – 24:00 óra

Elérhetőség: +36 62 511 220, info@hagymatikum.hu

Név: _____

Település: _____

E-mail: _____

Nőnapot tartottak a mozgáskorlátozottak

Örömteli együttlét és köszöntések

A Mozgáskorlátozottak Csongrád Megyei Egyesületének mórashalmi csoportja március 11-én Nőnap alkalmából találkozót szervezett, amelyre több településről is nagy számmal érkeztek vendégek.

Az Aranyszöm Rendezvényházban Ásotthalomról, Domaszékről, Zákányszékről és természetesen Mór-

ahalomról gyűltek össze a mozgáskorlátozottak. Tíz éves hagyomány, hogy e nap alkalmából az asszonyok

sütnek, a férfiak pedig bort raknak az asztalra a virágok mellé, amelyeknek kellemes illata betöltötte a termet. Az



általános iskola diákjai mellett – akik minden évben műsorral kedveskednek a résztvevőknek – most A kaktusz virága című előadásban is szereplő Fedő Zsófia és Gyüdi Eszter is fellépett az eseményen. Zsófia csángó dalokat énekelt, Eszter pedig különleges szvinges stílusban adta elő dalait. Az egész délutánt végigkísérő fülbemászó dallamokat Mígh József szolgáltatta.

Magyar Istvánné Rozália, aki nem csak a mozgáskorlátozottak mórashalmi csoportját vezeti, hanem a város díszpolgára is, felvállalta, hogy a térségi mozgáskorlátozottak ügyeit intézi, kirándulásokat szervez nekik, és mindenben támogatja őket. A találkozón alkalom nyílt arra is, hogy megbeszéljék a jelenlévők, milyen programok, megyei rendezvények lesznek ez évben, illetve megvitatták gondolataikat, problémáikat is.

A rendezvényre meghívták Tóth Margitot, a Mozgáskorlátozottak Csongrád Megyei Egyesületének elnökét, aki elmondta, hogy a mórashalmi csapat nagyon összetartó, ezért mindig örömmel látogat el a városba. Hozzátette, hogy július utolsó hetében Mórashalmon, a Zöld Közösségi Ház és

Erdei Iskolában megrendezik az Integr-ÁLOM Tábor elnevezésű nyári vakációt, amelyen 35 fogyatékossgal élő és ép gyermek vesz részt. Ráadásul augusztusban a Megyei Fürdőnap alkalmából 600 mozgáskorlátozottat fogad majd az egyesület mórashalmi csoportja a Szent Erzsébet Mórashalmi Gyógyfürdőben, Nógrádi Zoltán polgármester jóvoltából. A nőnap eseményen tiszteletet tette a városvezető is, aki egy-egy szál virággal köszöntötte a hölgyeket.

Nagyné Monostori Ilonát, zákányszéki lakost mélyen meghatotta a köszöntés azzal együtt, hogy ő mozgásában korlátozott, nőként egy szál virág mindig nagyon jól esik neki. Hozzátette: egy sérültnek nagyon nehéz megélnie a mindennapjait, de jó tudni, hogy van, aki törődik velük. Ezeket a rendezvényeket, és a kirándulásokat azért várják annyira, mivel lelkileg feltöltődnek ezektől. Ilona nagyon szereti a közösséget, mert a barátokkal való találkozások adnak lehetőséget arra, hogy kimozduljon a négy fal közül, és szüksége van arra, hogy olyan emberekkel találkozzon, akik hasonlóan korlátozottak a mozgásban, de gondolkodásban nem.

Lovasrendőrök a térségben



Az elmúlt másfél hónapban két alkalommal is erősítette a Mórashalmi Rendőrök állományát a Készenléti Rendőrség két-két lovasrendőre. Február végén Remény és Zábor, március közepén pedig Volga és Újonc nevű lovak voltak, aki lovasaikkal a Rendőrség illetékességi területén található tanya-világban járőröztek, amellyel hozzájárultak a bűn-

cselekmények megelőzéséhez, emelve a lakosság szubjektív biztonságérzetét. A tanyatulajdonosok pozitív visszajelzései alapján a Mórashalmi Rendőrség őrparancsnoka a következő időszakokban is igényelni fogja a Készenléti Rendőrség lovas járőreinek jelenlétét a térségünkben

Dr. Pöcze Tünde r. őrnagy

Ismét együttműködik Ásotthalom és Mórashalom

Kulturális Kincsvadászat

A „Kulturális Kincsvadászat Közösen – Mórashalom és Ásotthalom a kulturális értékek élményszerű átadásáért” című pályázat során a mórashalmi Tóth Menyhért Városi Könyvtár és az ásotthalmi Petőfi Sándor Művelődési Ház és Könyvtár közös erővel vágta bele egy helyismereti, helytörténeti vetélkedő megszervezésébe.



A versenyre 2014. március 4-én került sor, amelyet Mórashalmon, az Aranyszöm Rendezvényházban tartottak. A versenyző általános iskolások erre az alkalomra készített kiadványokat kaptak, amelyekben személyekről, eseményekről, épületekről és emlékhelyekről tanulhattak.

A résztvevők az elején biztosan meglepődtek, mivel a zsűritagok jól összekeverték őket, így 1-1 csapatba 2 ásotthalmi és 2 mórashalmi diák került. Az akadályt simán átgörv, remekül együtt tudtak dolgozni, és a végén a kemény munkáért könyvjutalmakban részesültek a gyerekek.



www.btc-egtc.eu www.partners.btc-egtc.eu

FÜRDŐJEGY

BTC-EGTC FÜRDŐPROGRAMJA 2000 FT/FŐ

A kedvezményes fürdőjegy/kupon tulajdonosát feljogosítja 2000 Ft kedvezményes ár kifizetése esetén mindkét fürdő használatára.





A hiteles tájékoztatásért!

A Homokhát Tv és a Móra-Net Tv összevonásával a Móra-Net Tv adásai az alábbi módon alakulnak:

Kedd 18.00 • Szerda (kedd ismétlése) 17.00

Péntek 18.00 • Szombat (péntek ismétlése) 17.00

Vasárnap (kedd és péntek ismétlése) 14.00

Térségi Tükör

Kiadó: Móránét Nonprofit Közhasznú Kft.
 Ügyvezető igazgató: Duka Félix
 Főszerkesztő: Márton Gábor, tersegitukor@morahalom.hu
 Kiadói telefon: (62) 281 219

Szerkesztők: Fodor Csaba, Kuklis Nikolett,
 Nyomdai kivitelezés és postai eljuttatás terjesztés:
 RENSZ Magyarország Kft., e-mail: zsorlap@rensz.hu
 HU ISSN 2060-7598